
 
 

26/7/2023 
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Στο Δήμο Αιγάλεω ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης 

 
Ξεπερνούν τα  18,8  εκατ. ευρώ τα έργα και οι αναπτυξιακές δράσεις που 
χρηματοδοτεί η Περιφέρεια στο Δήμο Αιγάλεω 

 
Γ. Πατούλης: «Η Δυτική Αττική δεν είναι πλέον παραμελημένη. Mε τη συμβολή της 
Περιφέρειας βελτιώνονται οι υποδομές και γίνονται σημαντικά αναπτυξιακά έργα» 
  
 
Τον Δήμο Αιγάλεω επισκέφθηκε χθες ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης, στο 
πλαίσιο των περιοδειών που έχει ξεκινήσει σε όλη την Αττική με στόχο να ενημερωθεί για 
την πορεία υλοποίησης σημαντικών έργων και υποδομών που πραγματοποιούνται με 
χρηματοδότηση της Περιφέρειας, ενώ ταυτόχρονα ενημερώθηκε για τις ανάγκες των 
τοπικών κοινωνιών.  
 
Η Περιφέρεια Αττικής έχει χρηματοδοτήσει στην περιοχή του Δήμου Αιγάλεω 
κατά την τρέχουσα αυτοδιοικητική περίοδο, μέσω προγραμμάτων και ειδικών  εργαλείων 
χρηματοδότησης (ΠΕΠ Αττικής, ίδιοι πόροι, κ.λ.π.)  έργα, με προϋπολογισμό που 
ξεπερνά τα 18,8 εκ. ευρώ.  
 
Στο πλαίσιο της περιοδείας του ο κ. Πατούλης συνοδευόμενος από τον Δήμαρχο Ι. Γκίκα, 
τον Αντιπεριφερειάρχη Δυτ. Τομέα Αθηνών Α. Λεωτσάκο, τον Αντιπεριφερειάρχη Παιδείας 
Χ. Αλεξανδράτο, τον Διευθυντή Τεχνικών έργων της Περιφέρειας Αλ. Καλογερόπουλο και 
τον εντεταλμένο περιφερειακό σύμβουλο και υποψήφιο με την παράταξη «Νέα Αρχή για 
την Αττική» Αθ. Βαθιώτη, είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί τα μεγάλα έργα που 
υλοποιήθηκαν με χρηματοδότηση της Περιφέρειας Αττικής, καθώς και αυτά που 
βρίσκονται στη διαδικασία κατασκευής και προγραμματισμού. Εκ μέρους του Δήμου 
παραβρέθηκαν επίσης οι εξής: Χρήστος Αρβανίτης Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, 
Ανακύκλωσης, Πολιτικής Προστασίας και Δημοτικής Συγκοινωνίας, Ηλίας Μάνδρος 
Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας και Ρύθμισης Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων, 
Φώτης Χρυσούλας Αντιδήμαρχος Τεχνικών Συνεργείων και Δημοτικής Αστυνομίας, 
Δημήτρης Γονιδάκης Αντιδήμαρχος Εγκαταστάσεων και Κοινόχρηστων Χώρων, 
Παναγιώτης Καλοχωρίδης, δημοτικός σύμβουλος, Νίκος Κλεισαρχάκης, υποψήφιος 
δημοτικός σύμβουλος και ο Α. Κλεισαρχάκης,  Πρόεδρος Συλλόγου Κρητών Αιγάλεω. 
 
 
 
 
 



 

Πρώτος σταθμός της επίσκεψης του κου Πατούλη ήταν το Δημαρχείο, όπου τον 
υποδέχθηκε θερμά ο Δήμαρχος Αιγάλεω με στελέχη και υπαλλήλους του Δήμου. Εκεί ο 
Περιφερειάρχης είχε μια πρώτη ενημέρωση για την πορεία υλοποίησης σημαντικών 
έργων για το Δήμο Αιγάλεω, ενώ έγινε και συζήτηση για τις δυνατότητες χρηματοδότησης 
και άλλων έργων μέσα από το νέο ΕΣΠΑ. Ο Γ. Πατούλης ζήτησε από το δήμαρχο και τα 
στελέχη του δήμου να προχωρήσουν τις διαδικασίες προκειμένου να ωριμάσουν και 
επιπλέον έργα που θα μπορούν να χρηματοδοτηθούν από χρηματοδοτικά προγράμματα 
της Περιφέρειας Αττικής.  
 
Κατόπιν, ο Περιφερειάρχης Αττικής μετέβη στο γήπεδο Εδέσσης, το οποίο αναβαθμίστηκε 
και εξοπλίστηκε με νέο χλοοτάπητα με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια ύψους 
800.000,00 ευρώ. Εν συνεχεία, ο κος Πατούλης μετέβη στην «γωνιά ανακύκλωσης», μια 
από τις χίλιες που προγραμματίζει η Περιφέρεια σε όλη την Αττική.  Ο κος Πατούλης, 
έκλεισε τον κύκλο επισκέψεων στο Δήμο Αιγάλεω στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, 
όπου είχε συνάντηση με τον Πρύτανη κ. Π. Καλδή.  
 
Ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης  κατά τη συνάντησή του με τον Δήμαρχο 
Αιγάλεω Γ. Γκίκα, υπογράμμισε τον διαρκή στόχο της Περιφέρειας που είναι να βρίσκεται 
στο πλευρό κάθε Δήμου της Αττικής, ενώ αναφέρθηκε στα σημαντικά έργα που έγιναν με 
χρηματοδότηση της Περιφέρειας αλλά και σε αυτά που έχουν μπει σε τροχιά υλοποίησης, 
στο Δήμο Αιγάλεω επισημαίνοντας : 
 
«Είχαμε την ευκαιρία σήμερα να επισκεφθούμε τα σημαντικά έργα που υλοποιήθηκαν και 
υλοποιούνται με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Αττικής για το Δήμο Αιγάλεω. Με 
την πολύ καλή συνεργασία που έχουμε αναπτύξει με τον Δήμαρχο Ι. Γκίκα, το Αιγάλεω 
ήδη μπαίνει σε μια νέα τροχιά ανάπτυξης. Ήδη έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες στο 
γήπεδο αλλά και πολλά έργα ανάπλασης. Ιδιαίτερης σημασίας είναι και το έργο 
κατασκευής του Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων που βρίσκεται σε εξέλιξη και 
πιστεύω ότι το Σεπτέμβριο θα μπορέσουμε να το αποδώσουμε.   
 
Παράλληλα και στο Αιγάλεω, εφαρμόζεται με επιτυχία η προώθηση του νέου μοντέλου 
διαχείρισης των απορριμμάτων με την διάθεση από την Περιφέρεια, σύγχρονων 
απορριμματοφόρων και καφέ κάδων και την δημιουργία γωνιών ανακύκλωσης. 
Ταυτόχρονα, διαρκείς δράσεις χρηματοδοτούνται και στον τομέα του πολιτισμού και των 
κοινωνικών υπηρεσιών, ενώ και στον τομέα της υγείας χρηματοδοτήσαμε την λειτουργία 
του ΚΕΠ Υγείας. Επιπλέον, πολλά ακόμη έργα, όπως η κατασκευή βρεφονηπιακού 
σταθμού, χώροι ανάπλασης και αθλητικών εγκαταστάσεων, έχουν μπει σε τροχιά 
υλοποίησης και βρίσκονται στην διαδικασία της δημοπράτησης. 
Με αυτή την παρακαταθήκη έργων, θέλω να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο Γ. Γκίκα για την 
πολύ καλή συνεργασία που επιτύχαμε, να τον συγχαρώ για το καλό έργο που κάνει για 
την πόλη και τους δημότες και να ευχηθώ να συνεχίσουμε να πορευόμαστε στον καλό 
δρόμο που ανοίξαμε προς όφελος των πολιτών». 
 
Ο Δήμαρχος Αιγάλεω Ι. Γκίκας ευχαρίστησε τον Γ. Πατούλη για την συνεχή στήριξη και 
την καλή συνεργασία, τονίζοντας: 
 
«Για εμάς, πρώτα από όλα σημασία έχει η καθημερινότητα των πολιτών. Σε αυτή την 
κατεύθυνση εναρμονιζόμαστε με το κεντρικό σύνθημα ότι η Αττική αλλάζει, έχοντας μια 
άριστη συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής και τον Περιφερειάρχη. Στόχος είναι να 
στραφούμε στον κόσμο και τα απόλυτα προβλήματά του, επιδιώκοντας την λύση τους. 



Αυτά έχουν σχέση με το περιβάλλον, έχουν σχέση με την εκπαίδευση, έχουν σχέση με 
πάρα πολλά πράγματα και σε αυτό είμαστε επικεντρωμένοι και με αυτό το στόχο 
προχωράμε. Θέλω να ευχαριστήσω τον Γιώργο Πατούλη αλλά και όλα τα στελέχη της 
Περιφέρειας γιατί πια η πολύπαθη – και τα προηγούμενα χρόνια παραμελημένη  Δυτική 
Αθήνα - βλέπει μία ανταπόκριση στα αιτήματά της από την Περιφέρεια». 
 
Δείτε σχετικό βίντεο πατώντας στο λίνκ: https://youtu.be/Hts8xfNgAxo 
 
 
 
Η επίσκεψη του Περιφερειάρχη στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής 
 
Ιδιαίτερα συμβολικής, αλλά και ουσιαστικής σημασίας, ήταν και η επίσκεψη του 
Περιφερειάρχη Αττικής στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, όπου τον υποδέχθηκε θερμά ο 
πρύτανης Π. Καλδής. 
 
Ο Γ. Πατούλης έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην στενή συνεργασία που έχει αναπτυχθεί 
μεταξύ Περιφέρειας και ΠΑΔΑ, η οποία έχει αποτυπωθεί σε διάφορα μνημόνια 
συνεργασίας, όπως αυτό που αφορά την ανάπτυξη δράσεων τόνωσης της οικονομίας και 
ενίσχυσης της νεανικής επιχειρηματικότητας, ενώ επισημάνθηκε ότι το ΠΑΔΑ είναι ο 
πρώτος πανεπιστημιακός χώρος που εντάχθηκε στην «πράσινη» αλυσίδα της 
ανακύκλωσης που δημιουργεί για όλη την Αττική η Περιφέρεια, με την δημιουργία Δικτύου 
25 πράσινων σημείων ανακύκλωσης στους χώρους του Ιδρύματος με χρηματοδότηση 
από την Περιφέρεια, προϋπολογισμού 1,250 εκ ευρώ. Σκοπός του έργου είναι η παροχή, 
στους 64.000 φοιτητές και εργαζομένους του ΠΑ.Δ.Α., σύγχρονων συστημάτων διαλογής 
στην πηγή διαφόρων ρευμάτων αποβλήτων. 
 
Επιπλέον, υπενθυμίζεται ότι η Περιφέρεια Αττικής χρηματοδοτεί σε πρώτη φάση 14 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και Ερευνητικούς Φορείς με το συνολικό ποσό των 13, 2 
εκατομμυρίων ευρώ  από το ΠΕΠ Αττικής για την «Ενίσχυση της Έρευνας, της 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης και της Καινοτομίας», ενώ η χρηματοδότηση θα συνεχιστεί και 
σε δεύτερη φάση μέσω του  Ε.Π. «Αττική»  2021 -2027. 
«Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, οι καθηγητές και οι φοιτητές του, πρωτοπορούν και 
αποτελούν το νέο ισχυρό κρίκο στο όραμα μας για την ανακύκλωση και τη δημιουργία 
μιας πράσινης Περιφέρειας», επισήμανε ο Περιφερειάρχης Αττικής, υπογραμμίζοντας 
παράλληλα ότι η Περιφέρεια σε ευρύτερη συνεργασία με την επιστημονική κοινότητα και 
με εφόδια την έρευνα και την εκπαίδευση, ενθαρρύνει την νεανική επιχειρηματικότητα και 
συμβάλλει στη διεύρυνση θέσεων εργασίας», επισήμανε ο Γιώργος Πατούλης στη 
συνάντηση του με τον Πρύτανη. 

Από την πλευρά του ο Πρύτανης Π. Καλδής, εξήρε την άριστη συνεργασία του με τον  
Περιφερειάρχη Αττικής, ευχαριστώντας τον για την πολύπλευρη στήριξη της Περιφέρειας 
στις λειτουργικές και επιστημονικές ανάγκες του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής.  

 
 
ΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙ Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΙΓΑΛΕΩ 
 
 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ 
 
 
-Εργασίες στο γήπεδο Εδέσσης και τοποθέτηση χλοοτάπητα,  800.000,00 ευρώ 

https://youtu.be/Hts8xfNgAxo


 
-Αποκατάσταση αύλειων χώρων σχολείων, 1.250.000,00 ευρώ  
 
-Αποκατάσταση και ενεργειακή αναβάθμιση δικτύου ηλεκρτοφωτισμού άλσους Αιγάλεω, 
700.000,00 
 
-Ανάπλαση Περιφερειακών Οδών Άλσους Αιγάλεω και εισόδων 6.000.000,00 ευρώ  
 
-Ανακατασκευή οδού Μάρκου Μπότσαρη από Λεωφ. Θηβών μέχρι οδό Στεφ. Σαράφη, 
244.000,00 ευρώ  
 
Σύνολο:  8.994.000,00 € 
 
ΥΠΟ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ/ ΜΕ ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 
 
-Παρεμβάσεις σε υφιστάμενους παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς για την 
αναβάθμιση λειτουργίας, 1.430.000,00 ευρώ  
 
ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΗΣ ΩΡΙΜΑΝΣΗΣ 
 
-Αποκατάσταση δημοτικού αθλητικού κέντρου στην οδό Σουλίου και αθλητικών χώρων 
περιμετρικά του άλσους Αιγάλεω,  600.000,00 ευρώ  
 
-Παρεμβάσεις για την ενεργητική και παθητική πυροπροστασία σχολικών κτηρίων,  
2.000.000,00 ευρώ  
 
Σύνολο: 2.600.000,00 ευρώ  
 
 
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΗΣ ΩΡΙΜΑΝΣΗΣ 
 
 
- Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης-εκσυγχρονισμού εγκαταστάσεων Δημοτικού 
Κολυμβητηρίου και κλειστού γυμναστηρίου «Σταύρος Βενέτης» ,400.000,00 ευρώ  
 
 
- Επικαιροποίηση μελετών ανάδειξης κτήματος «ΜΕΡΚΑΤΗ» στην περιοχή Ελαιώνα, 
400.000,00 ευρώ  
 
 
-Ανάπλαση χώρων και περιοχών, 1.200.000,00 ευρώ  
 
 
-Μελέτη διαφόρων αντιπλημμυρικών έργων, 400.000,00 ευρώ  
 
-Μελέτες ωρίμανσης έργων για τον ενεργειακό και ψηφιακό μετασχηματισμό του Δήμου, 
100.000,00 ευρώ  
 
Σύνολο: 2.500.000,00 ευρώ 
 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ / ΣΥΝΟΛΟ:  15.524.000,00 € 
 



 
ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ 
 
-Επέκταση- Αναβάθμιση υποδομών στις οποίες παρέχονται κοινωνικές υπηρεσίες στο 
Δήμο Αιγάλεω, 82.877,00 ευρώ  
 
ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ 
 
-Δομή Παροχής Βασικών Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο, Παροχή Συσσιτίου, 
Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Αιγάλεω, 946.237,00 ευρώ 
 
-Πιλοτικές δράσεις προώθησης, στήριξης και παρακολούθησης της κοινωνικοποίησης και 
της ένταξης των περιθωριοποιημένων ομάδων στο Δήμο Αιγάλεω, 660.281,00 ευρώ 
  
 
-Κέντρο Κοινότητας Δήμου Αιγάλεω, 596.160,00 ευρώ 
 
 
-Δράσεις για την αντιμετώπιση της φτώχειας και την παροχή υπηρεσιών ανοιχτής ειδικής 
φροντίδας στο Δήμο Αιγάλεω, 549.861,00 ευρώ 
 
 
-Πιλοτικές Εφαρμογές έξυπνης πόλης (Smart City) στο Δήμο Αιγάλεω με έμφαση στην 
τοποθέτηση της περιοχής ως «νέου» προορισμού αναψυχής και πολιτισμού με 
αξιοποίηση βιωματικών εμπειριών πολιτών και επισκεπτών, 432.691,00 ευρώ 
 
 
-Ολοκληρωμένες υπηρεσίες και δράσεις πρόληψης και αντιμετώπισης των διακρίσεων, 
βελτίωσης της ποιότητας ζωής και κοινωνικής ένταξης των ειδικών και ευάλωτων ομάδων 
στο Δήμο Αιγάλεω, 324.910,00 ευρώ 
 
 
-Δίκτυο Κέντρων παροχής Υπηρεσιών Πληροφόρησης για την Επιχειρηματικότητα και τις 
Επενδύσεις (Δ-ΚΥΠΕΕ) Δυτικής Αθήνας: Κέντρο ενημέρωσης Δήμου Αιγάλεω (Δ-ΚΥΠΕΕ-
1), 298.396,00 ευρώ 
 
 
ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ: ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ / ΣΥΝΟΛΟ: 3.891.413,00 € 
 
 

Πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις-δράσεις:  

α) Το 2020: 10.292,00 ευρώ β) Το 2021:31.000,00 ευρώ 

         γ) Το 2022: 36.890,00 ευρώ 
          
Σύνολο: 78.182,00 ευρώ. 
 
ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 
 



• Παράδοση 3 σύγχρονων απορριμματοφόρων και 713 καφέ κάδων για τη 

συλλογή βιοαποβλήτων. 

 

• Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα ανακύκλωσης “Τhe Green City” ως ισχυρός 

πυλώνας στην υλοποίηση του οράματος μας για μια πράσινη Αττική σε 2.359 

μαθητές των 14 σχολείων από τα 21. 

 


